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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Λ. Ηρακλείου 145­ 142 31 ΠΕΡΙΣΣΟΣ 
τηλ.:210­2592163  fax: 210­2592156 

e­mail: mailbox@gt.kke.gr, http://www.kke.gr 

Προς την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος, (Α.Σ.Π.Ε.) 

Τα τελευταία χρόνια η λαϊκή οικογένεια δέχεται μία ολόπλευρη επίθεση 
στα δικαιώματα της, στην ποιότητα της ζωής της, ως συνέπεια της πολιτικής 
των κυβερνήσεων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ. 

Στο  όνομα  της  «ανάπτυξης»,  της  ανταγωνιστικότητας  για  τη 
μεγιστοποίηση  του  κέρδους  των  επιχειρηματιών,  πήραν  μέτρα  για  την 
ενίσχυση  της  ιδιωτικοποίησης  σε  Υγεία,  Πρόνοια,  Παιδεία,  ενέργεια, 
τηλεπικοινωνίες, μεταφορές  (Ολυμπιακή, ΟΣΕ κλπ),  λιμάνια, αεροδρόμια,  για 
το  χτύπημα  των  ασφαλιστικών  δικαιωμάτων,  για  την  ελαστικοποίηση  των 
εργασιακών  σχέσεων.  Επιχειρούν  να  καταργήσουν  την  αργία  της  Κυριακής, 
γεγονός  που  είναι  εις  βάρος  όχι  μόνο  των  εμποροϋπαλλήλων  αλλά  και  των 
μικρών εμπόρων. 

Οι  οικογένειες  των  πολύτεκνων  από  τα  λαϊκά  στρώματα  βίωσαν  και 
βιώνουν  σε  πολλαπλάσιο  βαθμό  τις  επιπτώσεις  αυτής  της  πολιτικής,  που 
φέρνει κέρδη στους λίγους, τους καπιταλιστές, και στις λαϊκές οικογένειες την 
ανέχεια,  την  ανεργία,  τους  χαμηλούς  μισθούς  και  συντάξεις,  τα  επιδόματα 
ελεημοσύνης,  την  αύξηση  της  φορολογίας,  το  χτύπημα  των  μικρών 
επαγγελματοβιοτεχνών,  το  ξεκλήρισμα  της  φτωχής  αγροτιάς,  τον 
υπερδανεισμό για να τα βγάλουν πέρα. 

Σήμερα  μπροστά στην οικονομική κρίση καλούνται πάλι οι εργαζόμενοι 
να πληρώσουν. 

Μας  έλεγαν  ότι  δεν  είχαν  λεφτά  για  να  αυξήσουν  τους  μισθούς,  τις 
συντάξεις,  τις  κοινωνικές  παροχές  και  υπηρεσίες  για  να  ικανοποιηθούν  οι 
λαϊκές ανάγκες.  Για  να  εξασφαλιστούν  παιδικοί  σταθμοί  και  σχολεία  δημόσια 
και δωρεάν, ασφαλή και με ανάλογη στελέχωση, για να μην πληρώνουμε ένα 
μισθό κάθε μήνα στα φροντιστήρια. Για να εξασφαλιστεί φτηνή στέγη για τις 
λαϊκές  οικογένειες.  Βρήκαν  όμως  28  δις  ευρώ  μέσα  σε  μία  μέρα  για  να 
στηρίξουν τις τράπεζες, τους τραπεζίτες, τους βιομήχανους. 

Χρόνια  τώρα  τα  κόμματα  του  «ευρωμονόδρομου»  προσπαθούσαν  να 
μας  πείσουν  ότι  από  τη  Συνθήκη  του  Μάαστριχ,  από  την  ΟΝΕ,  την 
ανταγωνιστικότητα,  έχουν  να  κερδίσουν  όλοι,  πλουτοκρατία  αλλά  και 
εργαζόμενοι  και  λαϊκά στρώματα. Η πραγματικότητα  τους διαψεύδει. Από  τη 
μία  συγκεντρώθηκαν  αμύθητα  πλούτη  στους  κεφαλαιοκράτες  και  από  την 
άλλη εξαπλώθηκαν η φτώχεια, η ανεργία, οι πληρωμές για κοινωνική πολιτική 
για τις λαϊκές, τις πολύτεκνες οικογένειες. Επιβεβαιώθηκαν οι θέσεις του ΚΚΕ 
που  έγκαιρα  είχε  προειδοποιήσει  το  λαό  και  τον  καλούσε  συσπείρωση  και 
δράση ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική. 

Σήμερα  μπροστά  στην  κρίση,  αυτά  τα  κόμματα  προσπαθούν  να  μας 
πείσουν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  οικονομικής  κρίσης  πρέπει  να  γίνει 
στηρίζοντας  με  λεφτά  των  εργαζομένων  τις  πολυεθνικές,  τις  τράπεζες,  τα
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μονοπώλια και ότι αυτή η στήριξη θα είναι προς όφελος των εργαζόμενων και 
των λαϊκών οικογενειών. 

Η κρίση τους και η ανάπτυξη τους είναι το  ίδιο επικίνδυνη για σας και 
τα παιδιά σας. 

Το  ΚΚΕ  λέει  ότι  τόσο  την  αντιμετώπιση  της  κρίσης  όσο  και  την 
ανάπτυξη του καπιταλιστικού συστήματος πρέπει να σταματήσουν πια να την 
πληρώνουν  οι  εργαζόμενοι,  οι  μικρομεσαίοι  της  πόλης  και  της  υπαίθρου. Να 
υπάρχουν ειδικά μέτρα για τις οικογένειες των πολυτέκνων που έχουν ειδικά 
και  πρόσθετα  προβλήματα.  Απορρίπτουμε  τη  λογική  των  επιδομάτων 
φτώχειας  που  κατά  καιρούς  εξαγγέλλονται,  γιατί  συντηρούν  και  οξύνουν  το 
κοινωνικό αυτό φαινόμενο. 

Ο καπιταλισμός δεν  εξανθρωπίζεται με κανένα  τύπο διαχείρισης.  Είναι 
και  θα  γίνεται  όλο  και  πιο  επικίνδυνος  για  τα  συμφέροντα  των  λαϊκών 
στρωμάτων,  των  πολύτεκνων  λαϊκών  οικογενειών.  Το  ΚΚΕ  καλεί  τα  λαϊκά 
στρώματα που πλήττονται από τη φιλομονοπωλιακή πολιτική  να συμβάλουν 
στη δημιουργία μιας πλατιάς λαϊκής συμμαχίας, σε ένα λαϊκό μέτωπο, για να 
αποκρούσουμε αυτή  την  επίθεση σήμερα,  να περιορίσουμε  τις συνέπειες,  να 
αποσπάσουμε και κάποιες κατακτήσεις. Αλλά πάνω απ’ όλα για να ανοίξουμε 
το δρόμο της ολόπλευρης ικανοποίησης των αναγκών των οικογενειών μας, το 
μέλλον  των  παιδιών  μας.  Να  δημιουργήσουμε  τις  προϋποθέσεις  για  την 
ανατροπή  της  εξουσίας  του  κεφαλαίου,  για  μία  άλλη  εξουσία,  τη  λαϊκή 
εξουσία, που με εργαλείο τη λαϊκή οικονομία, με κεντρικό, εθνικό σχεδιασμό 
με κοινωνικοποίηση των συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής, θα εξασφαλίσει 
ο  παραγόμενος  πλούτος  από  τους  εργαζόμενους  και  οι  κατακτήσεις  της 
επιστήμης  και  της  τεχνολογίας  να  διατίθενται  και  να  υπηρετούν  τον 
εργαζόμενο  άνθρωπο  και  την  πλήρη  ικανοποίηση  των  αναγκών  του  και  της 
οικογένειάς του. 

Το  ΚΚΕ  σας  καλεί  σε  συσπείρωση  και  δράση  για  τους  παρακάτω 
άμεσους στόχους που αφορούν όλους και τους πολυτέκνους: 

• Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν υψηλής ποιότητας Υγεία, Πρόνοια, 
Παιδεία. Απαγόρευση της επιχειρηματικής δράσης σ’ αυτούς τους τομείς. 

• 1400 βασικό μισθό, 1120 κατώτερη σύνταξη. 
• Επίδομα ανεργίας για όσο κρατάει η ανεργία, στο ύψος του 80% του 

κατώτερου μισθού και όχι κάτω από τα 1120 ευρώ. 
• Αύξηση  των  πολυτεκνικών  επιδομάτων  και  της  σύνταξης  της 

πολύτεκνης μητέρας. 
• Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ, και ΠΑΣΟΚ. 
• Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες και στα 55 για τις γυναίκες, στα 55 

και  στα  50  αντίστοιχα  για  τους  εργαζόμενους  στα  βαριά  και  ανθυγιεινά 
επαγγέλματα. Κάτω τα χέρια από το θεσμό των ΒΑΕ. 

• Κανένα ευρώ των εργαζόμενων για την ενίσχυση των τραπεζών. Να 
σταματήσει κάθε πλειστηριασμός, για πρώτη  και δευτερεύουσα κατοικία. 

• Άτοκα  δάνεια  στους  πολύτεκνους,  στα  νεαρά  ζευγάρια  για 
την απόκτηση πρώτης κατοικίας. 

• Κατάργηση του ανατοκισμού για όλα τα δάνεια. 
• Πολιτική λαϊκής στέγης. 
• Όχι στην φορολογική επιδρομή ενάντια στους αυτοαπασχολούμενους 

και  ΕΒΕ,  αφορολόγητο  όριο  τα  50.000  ευρώ  για  κάθε  οικογένεια,  με 
προσαύξηση 5.000 ευρώ για κάθε παιδί.
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• Κατάργηση  του  ΦΠΑ  στο  πετρέλαιο    και  στα  είδη  πλατιάς  λαϊκής 
κατανάλωσης. 

• Δωρεάν φάρμακα. 
• Φθηνές  συγκοινωνίες,  τηλεπικοινωνίες,  ηλεκτρικό  ρεύμα, 

νερό για όλο το λαό και με ιδιαίτερες εκπτώσεις στις πολύτεκνες και 
μονογονεϊκές οικογένειες. 

• Κατάργηση όλων των διοδίων 
Με τις ευχές μας για κάθε οικογενειακή ευτυχία και χαρά. 
Σας ευχόμαστε δύναμη και πίστη στους μεγάλους λαϊκούς αγώνες που 

έρχονται. 
Αλέκα Παπαρήγα 
ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ


